



Классическая школа криминологии

Выполнено студентом 3 курса
группы ЮЮ13-04Б
Зарукиным Константином

Почему классическая?

- Методика Классической школы была направлена против несуразностей и не последовательностей существовавшей тогда практики уголовного правосудия, куда судьи вносили свои собственные предубеждения.
- В рамках этой школы впервые возникла сравнительно полная система воззрений в области криминологии, поэтому школа и получила название классической. Можно сказать, что эта школа криминологии отказалась от представлений о сверхъестественных силах и “воле господней” как об основе, определяющей человеческое поведение, включая и преступное, и заменила все это концепцией свободной воли человека и его умысла.

Основные положения

- Работа Чезаре Беккариа (1738-1794) “О преступлениях и наказаниях” положила начало кардинальным изменениям в сложившейся к тому времени правовой системе. Многие идеи знаменитого Французского уголовного кодекса 1791 года были взяты из этой работы (в соответствии с которым на усмотрение суда передавался только вопрос о вине*, наказания же определялись в самом кодексе соразмерно с серьезностью преступления.)

ВСЕСОЮЗНЫЙ ИНСТИТУТ
ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК НКЮ СОЮЗА ССР

ЧЕЗАРЕ БЕККАРИА

ПРЕСТУПЛЕНИЯХ

и
НАКАЗАНИЯХ

Биографический очерк
О преступлениях и наказаниях

ЧЕЗАРЕ БЕККАРИА

1738-1794

МОСКВА-1930

ЮРИДИЧЕСКОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

НКЮ ССР

Основные положения

Принципы, рекомендованные Беккариа, сводились к следующему:

- 1) основой социальной деятельности должна выступать **концепция наибольшего благополучия** для наибольшего числа людей;
- 2) **преступление** должно рассматриваться как **ущерб для общества**;
- 3) **предупреждение преступности** значительно **важнее наказания**, а это означает, что закон должен доводиться до сведения каждого, чтобы каждый знал, что соблюдение закона вознаграждается, а нарушение влечет за собой ответственность;
- 4) цель наказания - **удержание людей** от совершения преступлений, а не социальная месть;

Основные положения

- 5) тюремное заключение следует применять значительно шире, но содержание в тюрьме нужно улучшить;
- 6) гуманизация уголовного наказания;
- 7) соразмерность между преступлением и наказанием;
- 8) неизбежность наказания за совершенное преступление (формулирование принципа неотвратимости уголовной ответственности).